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CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1.043 (UM MIL E QUARENTA E TRÊS) 

REALIZADA EM 16 DE JULHO DE 2025 

 

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, no 
Plenário João Nato Neves, sede do Poder Legislativo, situado à Avenida Senador Eurico 
Rezende, número setecentos e oitenta, nesta cidade de Boa Esperança, Estado do Espírito 
Santo, realizou-se a milésima quadragésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal, 
sob a presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora Joseth do Livramento Areia. A 
Presidente declarou aberta a sessão, cumprimentando os Vereadores, servidores, o público 
presente e os que acompanhavam a transmissão ao vivo pelo canal oficial da Câmara no 
YouTube. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário, Vereador Francisco da Rocha Sousa, 
que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Responderam à chamada os seguintes: 
Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, José Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, 
Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo Adriano dos Reis Santos, Sheila Faria dos Santos, Uarley 
Barbosa Gonçalves e Weverton Mattusoch Filgueira. Com a presença de todos os nove 
vereadores e sob a proteção de Deus, a Senhora Presidente declarou aberta a sessão. Na 
sequência, convidou a todos a se colocarem de pé para a leitura bíblica, realizada pela 
Vereadora Sheila Faria dos Santos, e posterior execução do Hino Municipal de Boa 
Esperança. TRIBUNA LIVRE: A Presidente informou a ausência de inscritos para uso da 
palavra na Tribuna Livre. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: A Presidente solicitou a 
leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia dois de julho de dois mil e vinte e cinco. O 
Secretário designou a servidora Eliane Frederico Pinto para a leitura. No entanto, o Vereador 
Weverton Mattusoch Filgueira solicitou a dispensa da leitura integral da ata, pedido este 
aprovado por unanimidade em plenário. Posta em discussão e não havendo retificações ou 
impugnações, foi a ata considerada aprovada, conforme §3º do Art. 155 do Regimento 
Interno. EXPEDIENTE: A Presidente solicitou a leitura das proposições recebidas. O 
Secretário, por sua vez, designou novamente a servidora Eliane Frederico Pinto para proceder 
à leitura. O Vereador Weverton Mattusoch Filgueira solicitou a dispensa da leitura integral das 
proposições, pedido este aprovado por unanimidade em plenário. Seguindo a leitura, foram 
registradas as seguintes matérias: 1) Projeto de Lei nº 32/2025, de autoria da Vereadora Joseth 
do Livramento Areia, que “Institui no Calendário Oficial do Município de Boa Esperança, 
Estado do Espírito Santo, o ‘Dia Municipal do Terço dos Homens’”; 2) Projeto de Lei nº 
33/2025, de autoria da Mesa Diretora (Vereadores Francisco da Rocha Sousa, Joseth do 
Livramento Areia, Ronaldo Adriano dos Reis Santos) que “Dispõe sobre a alteração da Lei nº 
1.691 de 03 de maios de 2019 e dá outras providências”; 3) Projeto de Lei nº 34/2025, de 
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autoria da Vereadora Sheila Faria dos Santos, que “Institui a obrigatoriedade de que os 
uniformes das escolas municipais utilizem as cores da Bandeira Municipal e o Brasão do 
Município de Boa Esperança, Espírito Santo”; 4) Projeto de Resolução nº 05/2025, de autoria 
da Mesa Diretora (Vereadores Francisco da Rocha Sousa, Joseth do Livramento Areia, 
Ronaldo Adriano dos Reis Santos), que “Altera a resolução nº 384, de 03 de maio de 2019 e 
dá outras providências”; 5) Indicação nº 16/2025, de autoria do Vereador Francisco da Rocha 
Sousa, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que 
“Providencie por meio da Secretaria Municipal competente, a realização dos serviços de 
terraplanagem e escavação de barrancos nos terrenos destinados à construção de quatro 
unidades habitacionais contempladas pelo Programa Minha Casa, Minha Vida, localizadas nas 
seguintes comunidades: Sítio Três Irmãos no Córrego da Onça, Sítio Bela Vista no Distrito de 
Bela Vista, Sítio Itauninhas no Córrego Itaúnas e no Sítio Bom Dia no Córrego da Onça”; 6) 
Indicação nº 127/2025, de autoria do Vereador Maicon Gomes de Moraes, indicando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Estude a 
viabilidade da criação de um Programa Municipal de Recuperação de Áreas Degradadas no 
Município de Boa Esperançar, solicitando a contratação de Agente Comunitário de Saúde 
para a UBS do Distrito de Bela Vista”; 7) Indicação nº 128/2025, de autoria do Vereador 
Maicon Gomes de Moraes, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 
Boa Esperança-ES, que “Providencie junto aos órgãos competentes, a instalação da rede 
pública de esgoto na Rua Joaquim Honório de Castro, localizada no Bairro Boa Mira, 
Município de Boa Esperança, para implantação de sistema de irrigação automatizado em 
campos do Bairro Nova Cidade e Estádio Municipal”; 8) Indicação nº 129/2025, de autoria 
dos Vereadores José Maria Rafalski e Joseth do Livramento Areia, indicando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Providencie a 
instalação de lixeiras fixas na Praça Angelina Spagnol Covre, preferencialmente 
confeccionadas com manilhas de concreto, conforme modelo apresentado na foto anexa”; 9) 
Indicação nº 130/2025, de autoria dos Vereadores José Maria Rafalski e Joseth do Livramento 
Areia, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que 
“Providencie com urgência junto à Secretaria competente, o cercamento do perímetro e a 
instalação de placas de proibição de descarte de lixo e de quaisquer materiais que causem 
degradação ambiental na área pertencente à Prefeitura, localizada atrás da Cerâmica do 
Adenes Ferrari, no Parque das Nascentes, município de Boa Esperança-ES”; 10) Indicação nº 
131/2025, de autoria da Vereadora Joseth do Livramento Areia, indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Encaminhe o ofício anexo ao 
Secretário da Casa Civil, o Sr. José Maria de Abreu Júnior e ao Deputado Estadual Edmar 
Lorencini dos Anjos (Mazinho dos Anjos), através do Sistema E-docs”; 11) Indicação nº 
132/2025, de autoria dos Vereadores João dos Santos e Weverton Mattusoch Filgueira, 
indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que 
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“Providencie a compra de materiais esportivos necessários para a execução dos projetos 
esportivos ”Campeões do Futuro”, Ginástica Rítmica, Futsal e Futebol de Campo, executados 
no município”; 12) Indicação nº 134/2025, de autoria do Vereador Uarley Barbosa Gonçalves, 
indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que 
“Providencie a inclusão de um dia dedicado ao público evangélico na programação da Festa 
da Cidade, com a contratação de um cantor gospel de renome”; 13) Indicação nº 135/2025, de 
autoria da Vereadora Sheila Faria dos Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 
Município de Boa Esperança-ES, que “Elabore um Projeto de Lei, conforme o Anteprojeto 
em anexo que ‘Altera a redação da Lei nº 1.775, de 16 de setembro de 2022, que dispõe sobre 
o Plano de Cargos e Carreiras do Poder Executivo, suas Autarquias e Fundações’”; 14) 
Indicação nº 136/2025, de autoria da Vereadora Sheila Faria dos Santos, indicando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Elabore um Projeto 
de Lei, conforme o Anteprojeto em anexo que ‘Institui o Projeto Camisa 10 – Escola de 
Futebol de Campo’ no Município de Boa Esperança e dá outras providências’”; 15) Indicação 
nº 137/2025, de autoria da Vereadora Sheila Faria dos Santos, indicando ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança – ES, que “Providencie junto à Secretaria 
Municipal de Esportes a ampliação e descentralização dos Programas ‘Ginástica Rítmica’, 
‘Dança Boa Esperança’ e ‘Campeões do Futuro’, assegurando sua oferta regular tanto na Sede 
do Município quanto nos Distritos, contemplando crianças e adolescentes residentes em todas 
as localidades”; 16) Indicação nº 138/2025, de autoria dos Vereadores João dos Santos, José 
Maria Rafalski, Maicon Gomes de Moraes e Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Encaminhe o ofício 
anexo ao Secretário de Estado da Agricultura, Abastecimento, Aquicultura e Pesca, o Sr. Enio 
Bergoli da Costa e ao Deputado Estadual Vanderson Alonso Leite (Vandinho Leite), através 
do Sistema E-docs”; 17) Indicação nº 139/2025, de autoria do Vereador Weverton Mattusoch 
Filgueira, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, 
que “Encaminhe o ofício anexo ao Deputado Estadual Alexandre Araujo Marçal (Alexandre 
Xambinho), através do Sistema E-docs”. GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da palavra o 
Vereador Francisco da Rocha Sousa, que abordou as ações do Governo Federal, com ênfase 
na taxação determinada pelo Presidente dos Estados Unidos da América, o Senhor Donald 
Trump. Falou também sobre a vinda do Presidente do Brasil, o Senhor Luiz Inácio Lula da 
Silva à cidade de Linhares, Espírito Santo. A Vereadora Sheila Faria dos Santos falou sobre as 
proposições de sua autoria que foram lidas na presente Sessão e repudiou a falta de 
atendimento psiquiatra no Núcleo de Apoio a Saúde da Família (NASF). Fez o uso da palavra 
também, o Vereador Ronaldo Adriano dos Reis Santos, que reforçou a fala da Vereadora 
Sheila Faria dos Santos, pedindo mais respeito e compromisso aos profissionais contratados 
para com os pacientes. Na oportunidade, o Vereador também abordou as questões do Governo 
Federal, e repudiou a postura do atual Presidente do País mediante aos acontecimentos 
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recentes. INTERVALO REGIMENTAL: A Presidente consultou os vereadores sobre a 
suspensão do Intervalo Regimental, nos termos do art. 157 do Regimento Interno, sendo a 
suspensão aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não houve proposições para 
discussão ou votação. PALAVRA FRANCA: O Vereador Maicon Gomes de Moraes 
expressou seus agradecimentos ao Secretário de Agricultura, Senhor Charles Ladislau, pela 
aquisição da empilhadeira, resultado de sua indicação. Também agradeceu à Deputada 
Estadual Janete de Sá pela destinação de uma ambulância ao município, por meio de emendas 
parlamentares. Durante a fala, comentou sobre as proposições de sua autoria que foram lidas 
e, na ocasião, parabenizou o Prefeito pelo sucesso da Feira Sabores e Canções, realizada no 
município no último final de semana. O Vereador José Maria Rafalski aproveitou a 
oportunidade para agradecer ao Poder Executivo pelo atendimento às suas indicações. Já o 
Vereador Francisco da Rocha Sousa agradeceu a todos os eleitores que contribuíram para sua 
eleição à Presidência do Partido dos Trabalhadores no município de Boa Esperança. 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente Joseth do 
Livramento Areia fez suas considerações finais e declarou encerrada a sessão. Para constar, 
eu, Sarah Magnago Simadão Marchiori, servidora, lavrei a presente ata, que, após aprovada, 
será assinada pela Presidente Vereadora Joseth do Livramento Areia, juntamente ao Secretário 
da Mesa Diretora, Vereador Francisco da Rocha Sousa, e encaminhada para publicação. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Boa Esperança, Espírito Santo, aos dezesseis dias do 
mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco. 

 

CERTIDÃO 

Certifico e dou fé, que a ata n° 1043, foi lida e aprovada  

 

Boa Esperança, Espírito Santo, ........./............/............. 

 

_______________________________ 

Joseth do Livramento Areia 
 Presidente 

_______________________________ 

Francisco da Rocha Sousa​
Secretário 
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